

El Luchador

Redacción y Administración Calle Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 117

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes: Ptas. 2

Fuera de la población trimestre: 7.50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO

Fundador: Juan Botella Pérez

Pranqueo concertado

Año XVI

Alicante: Miércoles 12 Diciembre de 1928

Núm. 5.146

Firmas de EL LUCHADOR

LA DOCTRINA DE MONROE

Su aspecto económico

Por AUGUSTO BARCIA

Es opinión generalmente profesada por la mayoría de los escritores españoles y de los europeos la de que los Estados Unidos, en materia de política exterior, carecen de orientación segura, de rumbo fijo, y que se dejan influir siempre por las conveniencias, intereses o sentimientos del día. Conviene combatir este error, que sobre descansar sobre un completo desconocimiento de la historia de la gran República norteamericana, nos conduce a lamentables conclusiones.

No conocemos en el mundo, excepción hecha de Inglaterra, pueblo alguno donde las ideas y los fines de orden internacional tengan una tradición más continuada y una firmeza de propósitos más sostenida. Aun en los momentos en que los Estados Unidos silencian esos propósitos o dan la impresión de que olvidan esos fines, se puede ver con toda claridad que en el fondo de estos silencios y olvidos, solo aparentes, hay una preocupación constante y única, la de ocularios prudentemente para hacerles triunfar o imponerles más fácilmente.

Si por nuestro temperamento impresionable y distraído nosotros no olvidásemos aquella sentencia, tan genuinamente americana: "Nothin likes the experience in the world.", de que nada hay en el mundo como la experiencia, seguramente que no diríamos jamás que los Estados Unidos de América no tienen un ideal bien definido y una perseverancia sin igual sustentado. El caso de Cuba es la más decisiva prueba, de carácter experimental, que en este punto se puede aducir.

Durante más de setenta años, desde Monroe a Mac-Kinley, pasando por Adams, Clay y Grant, de mil maneras, con los más diversos matices y las expresiones más contradictorias, la independencia de Cuba fué una aspiración constante de la política de Washington. No creemos que se pueda citar nada parecido en punto a tenacidad y firmeza de miras en un negocio de política exterior.

Pero hablamos ya de cosas muy pasadas, no por razón de tiempo, si consideradas políticamente, para que puedan interesar la curiosidad del lector. Por ello prescindimos de citar como ejemplo el caso de Cuba y vamos a utilizar otros de una actualidad palpitante. El caso de Nicaragua y el objeto del viaje de Hoover.

En este triste y lamentable suceso de Nicaragua, uno de los más afrentosos para el mundo contemporáneo, descalificado por mucho tiempo para hablar siquiera de cosas de justicia y de derecho, vergüenza de América y dolor perenne para todos los hombres de mediana sensibilidad ética, no es nada que ahora surja ni se improvise. El afán de los hombres políticos de Norteamérica por adueñarse, de hecho o de derecho, de Nicaragua, tiene una tradición muy dilatada.

En comprobación de lo que

aseveramos hemos de ofrecer un antecedente de esos que son decisivos. En 7 de Enero de 1857 el presidente Buchanan, en su Mensaje a las Cámaras, escribió: "Está en los destinos de nuestra raza extenderse por todo el continente de la América del Norte, y esto sucederá antes de mucho tiempo, si se espera que los acontecimientos sigan su curso natural. La oleada de emigración seguirá hasta el Sur sin que nada sea parte a detener su curso, si se deja que esta emigración se extienda pacíficamente; la América central contendrá en poco tiempo una población americana. (1) que labrará el bien de los indígenas."

Hace setenta y un años, en el 1857, el presidente Buchanan anunciaba lo que Hoover ha consumado en el de 1928, que a fin de amparar y defender los bienes y personas de la población americana, manda un ejército de ocupación a un pueblo independiente de la América central "para labrar el bien de los indígenas".

Habrán quien nos tilde de exageradamente parciales y diga que solo con prejuicios y con preocupaciones insostenibles se puede interpretar, como acabamos de hacerlo, el pasaje reproducido de mensaje al Parlamento del presidente Buchanan.

Por si en esto contra nuestra firme voluntad y serio afán de ser imparciales, hubiéramos pecado por apasionados, dejáremos hablar en el Senado de Norteamérica a Mr. G. Brown, que fué un comentarista oficial y contemporáneo del pensamiento de Buchanan. En el año de 1858 dijo este senador yanqui: "Nos interesa poseer Nicaragua; acaso se encontrará extraordinario que yo hable así, y que manifieste la necesidad en que estamos de tomar posesión de la América Central, y si tenemos necesidad de ello, lo mejor que podemos hacer es conducirnos como a esos señores. Si sus habitantes quieren tener un buen gobierno, muy bien y tanto mejor; si no, que se marchen a otra parte. Acaso existen Tratados; pero, ¿qué importa eso? Lo repito: si tenemos necesidad de la América Central, sepamos apoderarnos de ella, y si Francia e Inglaterra quieren intervenir, les leeremos la doctrina de Monroe." (2)

Suavizando la parte tosca de la expresión y puliendo las asperezas de estilo del senador Brown, quedará terso y limpio el pensamiento que constantemente palpita en las entrañas de la política exterior de Norteamérica: la hegemonía absoluta en el nuevo continente. Para conseguirlo inventaron un nuevo Estado; el de Panamá. Como ni aun así las necesidades de esta po-

(1) Téngase presente que en los Estados Unidos no se da el nombre de «americanos» más que a los del Norte. Los que habitan el resto del continente, desde Méjico a la Patagonia, son subamericanos o latinoamericanos.

(2) Torres Caicedo.—«La Unión Latino-Americana».—Páginas, 70 y 71.

DESDE PARIS

«Un hombre se asoma a su pasado»

En los escaparates de las librerías, sobre la cubierta amarilla del libro, la faja reciente: "Prix Goncourt", Mauricio Constantin Weyer ha saboreado un momento el vino de la gloria instantánea y ha regresado a Poitiers. Esta noche vuelve a trabajar en la Redacción provincial del "Journal de l'Ouest et du Centre". Acaso en este mismo instante escriba un comentario rápido sobre el «krack» de «La Gaceta del Franco». Mauricio Constantin Weyer, es un hombre humilde, que se ha asomado a la fama literaria, después de asomarse a su pasado. El periodista de Poitiers se asoma ahora al porvenir, como los otros "premios Goncourt", que le precedieron: Farière, Miomandre, Barbusse, Duhamel, Proust, Beraud, Maurice Bedel, los Tharaud...

El Jack London francés—escribe Benjamin Crémieux—, Un Jack London, buscador de oro, cowboy, cazador, granjero en el Canadá a los veinte años, y que guarda su paso por el liceo francés el

gusto de los clásicos. En sus años de aventura, sus libros de cabecera son: la "Vida de los doce Césares", en latín, las obras de Shakespeare, en inglés.

La guerra convierte a este Jack London en un soldado; luego, en un mutilado, que busca en el periodismo un refugio. La conferencia de París, los corresponsales de la región, la política local: Mauricio Constantin Weyer atiende todos los trabajos de la Redacción. Cuando ha dejado de vivir su aventura, se asoma a ella. Escribe sus primeros libros de la epopeya canadiense. El último: "Un homme se penche sur son passé, recibe el Premio Goncourt.

Cerca de la cincuentena, este escritor humilde convierte en libros su vida. El explorador de Saskatchewan no se atreve ahora a abandonar su Redacción de Poitiers.

Política dominadora están satisfechas ni suficientemente atendidas, Coedige, por otros caminos y con otros circunloquios, se orientó hacia los fines que Brown señaló en 1858. ¿Cabe una mayor fuerza de perseverancia, un espíritu de tenacidad más grande en la conducta exterior de un Estado que el que se descubre en estos actos de Norteamérica?

El viaje de Hoover, que no es más que la consecuencia práctica, efectiva, tangible, inevitable de la doctrina de Monroe aplicada a fines económicos, tiene sus antecedentes y supuestos en el mensaje presidencial de Grant en el año de 1871: "No está probablemente lejos el tiempo en que, por la marcha natural de los acontecimientos, las relaciones políticas de Europa con este continente habrá cesado de existir. Nuestra política se debe modelar por esta probabilidad, de manera que se unan los intereses comerciales de los Estados Hispano-americanos más íntimamente con los nuestros y para dar así a los Estados Unidos toda la preeminencia y todas las ventajas que Monroe, Adams y Clay han tenido presentes cuando propusieron adherirse al Congreso de Panamá."

Recuerden los lectores que al anunciarse el viaje que actualmente está realizando Hoover por América, en España, como en Francia y en Inglaterra, la prensa habló mucho de "esta nueva interpretación de la doctrina de Monroe, que ahora toma aspectos esencialmente económicos. La interpretación—creemos haberlo puesto bien de relieve—no es "nueva", ni el aspecto económico es "ahora."

Augusto BARCIA (Prohibida la reproducción)

gusto de los clásicos. En sus años de aventura, sus libros de cabecera son: la "Vida de los doce Césares", en latín, las obras de Shakespeare, en inglés.

La guerra convierte a este Jack London en un soldado; luego, en un mutilado, que busca en el periodismo un refugio. La conferencia de París, los corresponsales de la región, la política local: Mauricio Constantin Weyer atiende todos los trabajos de la Redacción. Cuando ha dejado de vivir su aventura, se asoma a ella. Escribe sus primeros libros de la epopeya canadiense. El último: "Un homme se penche sur son passé, recibe el Premio Goncourt.

Cerca de la cincuentena, este escritor humilde convierte en libros su vida. El explorador de Saskatchewan no se atreve ahora a abandonar su Redacción de Poitiers.

CARLOS ESPLÁ Paris 9—12—1928.

El pecado de Fernández Flórez

Una nubecilla, blanca como un copo de nieve, quiso ver, aupado sobre la cima de un monte, el tremendo fracaso de la luz diurna, como el sol, acorralado, hostigado, rendido por las sombras, allá en lo hondo de ese cubil espantable, vivero de seres lucifugos, plantel de fosquedades, donde la noche teje sus velos negros y los fantasmas, los tragos, se visten sus harapos de misterio, se entregan vencido. Ha pagado cara su curiosidad la nubecilla, la indignación que le produce tanta felonía, la traición al astro confiado, que fué allí, sin duda para salvar con su calor, con su luz muchos misterios, ha puesto rubores en la albura de su ser.

Arriba, en el manto azul del cielo aún hay un triunfo de luz: esplende el afil del infinito su esmalte de oro con que, todavía, le pinta el sol; campos, montes y hasta el mar, avarientos de claridades suaves, conservan un tono tenue, refractario a dejarse matar por las sombras victoriosas que comienzan a salir de su madriguera, impotente y vencido ya el dios sol, enfático y triunfador en el nuevo día.

El crepúsculo es de maravilla, luminoso, un prodigio de serenidad, de calor cálido y todo de oro.

Toda esa bella tramoya de nuestros incomparables ocasos le preparáramos al ilustre Fernández Flórez para espantarlo un tanto las brumas del norte, el frío de Madrid. La ofrenda de nuestro clima, suave, delicioso, sería para él manjar espiritual, tan nuevo y exquisito como ese otro trófico de nuestros arroces condimentados, variedad folklórica de gastronomía. Pero el "humorista", ha malogrado un poco nuestros buenos deseos y su propio goce espiritual.

Para EL LUCHADOR

Eutropelia gramatical

Por JOSE MARTINEZ ARENAS

El día dos de este mes de Diciembre, tuve la suerte de pasarlo en Alicante, en compañía de colegas muy queridos de aquella capital que tuvieron el buen gusto de invitar a don Angel Ossorio y Gallardo a que nos instruyera con su palabra docta y sincera.

Don Mariano Ruiz-Funes, aportó su concurso a fiesta tan cordial que se desarrolló dentro de la más franca y leal camaradería, y del respeto cariñoso y admirativo a los hombres ilustres que compartieron con los Abogados del Colegio de Alicante un día tan agradable.

Don Angel Ossorio nos deleitó con su conferencia sobre "El Decálogo del Abogado". En el banquete pronunció unas palabras cordiales, llenas de emoción política, en la noble acepción de este vocablo; emoción provocada por otras nobles palabras del maestro Ruiz Funes que interpretaron maravillosamente el sentir de la mayoría de los reunidos.

Después de los actos oficiales y anunciados, con varios compañeros distinguidos tuve el honor de acompañar a estos dos hombres, (esta palabra la debía poner con mayúscula) a una excursión al cabo de Santa Pola.

Allí mientras gozábamos de la delicia de un día espléndido y sereno, frente al paisaje tranquilo y luminoso del Mediterráneo y la costa amable, dialogáramos placidamente. Yo tuve el arrebato de expresar ante todos mis dudas respecto al significado de la palabra "egido" y escuché con este motivo la opinión docta de casi todos ellos. Manifesté mi lucha inútil por hallar esta palabra en cualquiera de los Diccionarios Oficiales y conocidos; y ante mi rotunda afirmación de que tal palabra había huido de mi pesquisa, turbó la duda su conocimiento.

Y esto es lo que me fuerza a dar al público estas líneas, pidiéndole perdón al lector, por inmiscuirle en estas menudas y personales cosas.

Yo debo una explicación a mis compañeros y a aquellos maestros a quienes afirmé una inexactitud. Hasta ahora, (pobre de mí, he tenido fé en las reglas de la Gramática. Creía, absolutamente, y a ello le atribuía gran trascendencia, que las palabras debían escribirse

ha olvidado, al salir de Madrid, sacudirse el frío que se adhirió en su abrigo y nos trajo, entre su equipaje escondidos, los horrendos 12 grados sobre cero que ayer nos espantaron de frío en Alicante. Se reirá él viéndonos tiritar y recordará los 5 grados bajo cero que dejó en Madrid... Pero ha hecho mal con traernos ese frío; en el pecado lleva la penitencia, porque si se enfurruña el firmamento y se cubre de nubes plumizas, no va a poder deslumbrarse con nuestro sol radiante, a tonificarse con nuestro clima, ni admirar la luminosidad de los crepúsculos de acá.

Y, créalo Fernández Flórez, esto no es el Alicante peculiar... J. FERRANDIZ TORREMOCHA

ortográficamente, tal y como lo mandaban los cánones académicos; y así creía que las sílabas gegi debían escribirse con g y no con j, salvo las determinadas excepciones que la misma Gramática expresa. Creía que la u se intercataba entre la e y la i para expresar sonidos suaves de las sílabas formadas por estas vocales y la consonante g.

Confiado en estos preceptos oficiales, no pensé que egido se pudiera escribir con j, sino con g, y en la busca de tal palabra por los Diccionarios, no pasé del egi-egi.

Naturalmente esta inocente actitud de asentimiento a la prescripción oficial académica, me hizo pasar ante mis compañeros por inculto; y ante aquellos hombres ilustres, como impertinente.

La curiosidad espiritual de mi querido amigo don Federico Clemente, cuya agilidad mental es asombrosa, y el cariño con que me distingue, le indujo a sacarme de mi error en una carta amable y fecunda, que tuve el gusto de recibir al día siguiente.

Y desde el día inolvidable en que Federico Clemente me demostró la existencia viva y real del egido con j, yo no descanso en mi ánimo, pensando en reparar mi falta, y acudo a la Prensa, acogedora siempre, y deferente para conmigo en grado inmerecido a hacer público mi error, para de este modo tener derecho a la estimación de aquellos hombres, que en mal hora contradije.

La Ley de imprenta no me da derecho a que yo traiga a la Prensa esta eutropelia; pero desde que mi buena fé en seguir sin contradecir las prescripciones oficiales del lenguaje me trajo esta contradicción, siento una viva inquietud por mis semejantes y me acucia la necesidad de prevenir a mis conciudadanos del peligro que representa para su cultura y su tranquilidad, el no poner la observación y el juicio personal al lado de la norma oficial, y aun antes de ella, pues de seguir a elegas, o a tontas y a locas, que de todas maneras puede decirse, los dictados oficiales u oficiosos de los encargados de dirigir espiritualmente a los hombres de buena fé, se corre el grave riesgo de equivocarse, con equivocación mortal, que en estas cosas del pensamiento nada es venial, sobre todo si se refieren a conceptos tan interesantes como los de Patria, Derecho, Justicia.

Así es, que, amigos míos, no busqueis en los Diccionarios Oficiales el significado de palabras cuyo verdadero sentido interese a vuestro espíritu, y si lo haceis prescindid de la Ortografía; y así cuando queráis averiguar, qué debéis entender por Patria, no busqueis solamente en el encasillado de la P.; avanzad un poco más en vuestra inquisición y leed lo que se dice de Libertad, de Derecho, de Justicia y entonces os habreis enterado con alguna exactitud.

Y si dudáis de mis palabras, que ya una vez fueron pronunciadas con notorio error, preguntadlo a Ossorio, a Ruiz Funes, a Clemen-

te y tantos y tantos maestros y de nuevo ponerse a salvo con amigos, que ahora, si que me otra nota, a modo de bando, A acompañarán sin dudas en mi afirmación.

Y tú, lector paciente, perdona al autor de estas líneas esta divagación circunstancial y anodina, que no tiene otro fundamento que un personal deseo de explicar una actitud, a unos hombres a quienes no tenía derecho a inquietar con errores fácilmente vencibles.

José MARTINEZ ARENAS

Doctor Espuch Vidal del Hospital Provincial Nariz - Garganta - Oídos J. Costa 9 (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Deportivas

Balompie

El antideportivismo de la Directiva del "Alicante"

Como prometimos vamos a comentar con pruebas el antideportivismo y falta de caballerosidad que el Club del "Plá", posee.

Con lo dicho ya por nosotros y otros queridos colegas, bastaba para demostrar a cualquiera, al más acérrimo "alicantista", la equiva- ca la táctica que en perjuicio del deporte realiza continuamente.

Con lo pasado el sábado, que a nosotros no nos extraña, pues ya nos tiene acostumbrado a estos actos que tan poco dicen en favor de los dirigentes del "Alicante", y que demuestran lo poco que conocen lo que es ser deportista y lo que el serlo supone. ¡Y pensar que todavía se lamentaban de que eran juzgados con antipatía!

Hemos estado pensando cual sería el motivo que originó que los «rojos» no se presentaran en el campo de "La Florida", pero nada se nos ocurre que esté dentro de la posibilidad de ser creído.

Antes de principiar este torneo cuando se creó en la F. M. la segunda categoría y se trató del número de Clubs que había de integrar esta categoría, el "Alicante", o lo que es igual su Directiva, olvidándose del conocido "fair player", y los deberes que tenía, dió una prueba del antideportivismo que ya le caracterizaba y haciendo como el que no sabe sus obligaciones de fomentar la afición, se opuso tenazmente, pero sin razones que aportar, a que el "Hércules", ingresara, y a pesar suyo, con el voto en contra del "Alicante" el "Hércules", entró a formar parte de esta categoría, ya que todos los Clubs, que habían de dar su voto, vieron en el historial de los "herculanos", más que méritos suficientes para ello.

En las reuniones, cuantas veces pudo y fueron todas, por que les correspondía entrar por derecho propio, por poseer entonces el Campeonato (por el artículo 29), puso en juego todos los medios antideportivos para que no llegase a formar parte. Pero esto no nos ha de extrañar y podemos pensar que tan duro un seis a cero! Este es el resultado que obtuvo el "Hércules", sobre el "Alicante", y bien pudiera ser que el miedo a otra derrota de tan elevado «score» les hiciese ser poco nobles, poco caballerosos y ser antideportistas.

¿Antideportivismo o pánico? ¿que es lo del sábado? Nosotros creemos de nuevo lo primero, ya son muchas veces las que lo ha demostrado, aunque tampoco desechamos lo último que bien pudiera ser.

Con lo del sábado el "Alicante", se ha vuelto a apuntar una nota colosal, tanto así como para aplicales un castigo, que sería recibido de buen agrado por la afición alicantina, que ya está harta de tantas cosas tan poco deportivas del "Alicante", y ahora que traten

de nuevo ponerse a salvo con otra nota, a modo de bando, A TODO BUEN AFICIONADO y vuelvan a decir lo mismo que en la que ya publicaron y que nos otros mismos, tuvimos que desmentir, para que brille con todo el esplendor que merece la verdad y censurar los actos que el «Alicante» cometió.

Señores directivos del «Alicante»; suponemos que ahora no volverán a lamentarse de que son tratados con antipatía, pues con lo pasado antes de comenzar el Campeonato y el colofón que en él ha puesto antes de terminar este torneo, les sobrará para que se den perfecta cuenta de que no se puede fomentar afición no sabiendo lo que es ser deportistas; y se darán perfecta cuenta de que por el camino que van, no se puede llegar más que hasta donde han llegado; a captarse la antipatía hasta de sus «supporters»; y que hay que marchar por otro camino, cojer sendero de los verdaderos deportistas y si pueden, cosa muy difícil, se dejen de aplicar en todos sus asuntos la norma que llevan, que tan poco dice en su favor, e imiten al Club que tratan de perjudicar, y entonces tendrán partidarios, fomentarán afición y se terminarán las censuras que continuamente hay que aplicarles a los del campo del «Plá».

El Sustrato de Epepe

Para mañana dejamos la nota de posibilidades que todavía cuenta el "Hércules", para ser Campeón en este interesante torneo.

DOCTOR FEDERICO SEBÉS MIQUEL Ex-Alumno del Hospital St. Louis (DE PARIS) Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 4 a 7 Plaza de Castelar, 1. entj.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Delfin, español, de Melilla y Oán con carga general y pasaje. Cheswick Manor, inglés, de Cartagena con bacalao de Terranova. Artxanda Mendi, español, de Valencia con carga general. Josefa, español, de Marsella y Cette con piperío vacío.

DESPACHADOS

Delfin, español, para Barcelona con carga general y pasaje. Artxinda Mendi, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao con carga general. Cabo Blanco, español, para Valencia y escalas hasta Marsella con carga general. Britta, noruego, para Key West a ordenes en lastre.

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Estreno de la película dramática "Por la misma senda" por Gine Maddy.

Para el sábado se anuncia en este coquetón salón la presentación del novísimo espectáculo "Cine fon", (el cine parlante). Esperamos que durante los días que se proyecte dicho espectáculo, se verá el Central concurridísimo en todas las secciones.

MONUMENTAL

La interesante película vodevilésca "La princesita Tru-la-la, creación de la bellísima actriz germana Lilian Harvey.

IDEAL

Estreno de la divertida comedia "Pateridad inesperada", interpretada por la linda y escultural "vedette" alemana Lilian Harvey.

SALON ESPAÑA

La emocionante producción "La baña en llamas, por Wally Wales,

REFORMA INTERESANTE

que afecta a los intereses económicos de las provincias de Valencia, Alicante, Albacete, Castellón, Murcia, Tarragona y Teruel

LA BLANCA

GRAN FRIGORIFICO, S. A.

considerando que les resulta insuficiente el radio de acción de la provincia de Valencia en que viene desenvolviéndose para la venta de los géneros frescos, ofrece a los exportadores de carnes y comestibles de las provincias vecinas arriba señaladas, los artículos siguientes:

Table with 2 columns: Product name and Price. Items include Lomo sin costilla (5'20 ptas. kilo), Lomo con dos dedos de costilla (4'70 > >), Magro de cabeza de lomo (4'25 > >), Hígado (3'75 > >), Riñones (3'25 > >), etc.

Para la conservación y transporte en latas de 5 a 50 kilos, cerradas herméticamente al vacío.

Estas carnes, recién sacrificadas, pueden salir en los trenes, autobuses o camiones que salen de ésta por la tarde o noche, lo cual permite al amanecer el día poder vender los géneros en los correspondientes destinos.

Con esto llamamos la atención a todos aquellos comerciantes establecidos y a los que piensen establecerse en negocio fácil, lucrativo y empleando poco capital.

Para mas detalles dirigirse a LA BLANCA Gran Frigorífico, S.A. Tabernes Blanques (Valencia)

El correo de Madrid, ha llegado con cuatro horas de retraso

El tren correo procedente de Madrid, que tiene su llegada a esta capital a las ocho y media de la mañana, llegó hoy con cuatro horas de retraso. Ello fué motivado por un descarrilamiento ocurrido en la estación Socuellamos. En dicho accidente no han ocurrido, afortunadamente, desgracias personales.

Nuevo consultorio médico

En la calle de Velázquez, casa número tres, frente al Mercado de Abastos, ha quedado instalado un nuevo consultorio médico al frente del que figuran los doctores Buades, Ortega, Bordallo y Monfort, que tienen a su cargo respectivamente las enfermedades de los ojos; las de garganta, nariz y oído; las de vías urinarias y secretas y el laboratorio de análisis clínicos. Visitamos anoche este consultorio y de nuestra visita sacamos una agradable impresión. Aparte las dependencias de que consta—Laboratorio, salas de consultas y espera, despacho, camas para operados etc.—este consultorio médico está creado con fines altamente altruistas.

La idea que persiguen los doctores Buades, Ortega, Bordallo y Monfort, no es otra que el de favorecer al obrero. Para ello han acordado establecer una tarifa módica por demás, que está al alcance de todos y han dispuesto—con excelente acierto—que la consulta sea de 5 a 8 de la tarde, con el fin de que el obrero, pueda atender a su curación, sin necesidad de perder el jornal.

El esfuerzo realizado por los supradichos prestigiosos doctores y la idea que les guía, merecerá el aplauso mas sincero de todos, especialmente del obrero y de aquellos que no puedan acudir a consultas particulares y no quieran asistir a consultas gratuitas de centros benéficos.

Por nuestra parte deseamos muchos éxitos a este nuevo e inmejorable consultorio.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Desde Denia Una furiosa tormenta

Durante la tarde del domingo descargó una fuerte lluvia sobre la población que se hizo más intensa a medida que iba entrando la noche; a la hora de empezar los cines estaban estos completamente llenos, y cuando ya había comenzado la sesión, se desencadenó la tormenta cayendo sobre la población una gran granizada acompañada de enormes piedras; se produjo el consiguiente pánico en los cines que se hizo notar más, debido a que se apagó la luz, sin embargo el elemento masculino dió muestras de gran tranquilidad y no ocurrió ninguna desgracia, excepto algún desmayo que otros siguió la tormenta en su apogeo y hubo tres descargas de chispas eléctricas, que afortunadamente no ocasionaron ninguna víctima.

Durante la noche del domingo y todo el lunes ha seguido lloviendo, con gran viento, haciendo hasta la fecha un frío desconocido en ésta.

En la Fonda del Comercio, la piedra rompió todos los cristales del patio, y en casi todas las casas también se han registrado roturas de cristales por la fuerza de la piedra.

La partida del Saladar se inundó, no ocurriendo desgracias.

Según nos comunican, esta tormenta ha causado gran deterioro a la naranja, por algunos terminos en que se dió a conocer el pedrisco, calculándose las pérdidas en unos miles de duros.

Mañana daremos más detalles del suceso.

De banquete

En el nuevo local de la Peña Ivarito, se reunieron la junta y socios en fraternal banquete para celebrar los continuos éxitos del diestro local Salvador Ivars «Ivarito».

Reinó gran armonía brindándose porque la próxima temporada, dé el diestro tardes memorables para la afición y su Peña.

Por su presidente señor Chorro y Junta fuimos atentamente invitados, por lo que le quedamos muy agradecidos.

Acuerdo

El Pósito de Pescadores ha acordado la ampliación de la ac-

tual pescadería, habiendo comenzado las obras, para su pronta reforma.

Ayuntamiento

Para cumplimentar las disposiciones del Gobernador Civil de la provincia sobre la prevención de riesgos contra incendios, se reunieron todos los Alcaldes del partido en la Casa Consistorial, para tratar de dicha orden y hacer que la cumplimenten.

J. Rodríguez

10-12-28

Asociación de Cultura Musical

El próximo lunes, día 17, a las siete de la tarde, en el Teatro Principal, darán un concierto, Nathan Milstein, eminente violista ruso, y Tasso Sanopoulo, notable pianista griego.

Círculo de Unión Mercantil

La conferencia de esta noche

Como venimos anunciando, esta noche ocupará la tribuna del Círculo de Unión Mercantil, su culto y prestigioso presidente don José Pérez García-Furió, quien disertará sobre el sugestivo tema "El problema de la municipalización del agua."

Lea V. EL LUCHADOR

"Las Bodas de Oro del Director de "El Correo,"

CONVOCATORIA

Se citan a todos los señores que integran la comisión organizadora del banquete con que se van a celebrar las Bodas de Oro de don Florentino de Elizacín con el periodismo, a una reunión en el local de la Asociación de la Prensa que tendrá efecto el día 12 del actual a las 7 y 30 de la tarde, encareciendo la puntual asistencia.

Alicante 11 Diciembre de 1928. —El Secretario suplente, Manuel Pacheco.

ARTICULOS para CAZA EFECTOS DE PESCA

SAGASTA, 5.—ALICANTE

La plantación de árboles

De acuerdo con lo pedido por EL LUCHADOR y cumpliéndose lo que nos prometió el señor Alcalde, ha comenzado la plantación de árboles en la calle de Calderón de la Barca.

Celebramos esta medida pero hemos de lamentar un olvido. Los arbolitos que se plantan—no todos—son muy endebles y resultan que con el fuerte viento reinante, quedarán destruidos y el gasto realizado será inútil. El olvido a que nos referimos es el de colocar un cerco de tablas—como antes se hacía—para que el árbol no sufra daño alguno.

Aún se está a tiempo de lograr que el dinero gastado dé el producto debido.

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret Espaciosas habitaciones -Cubiertos económicos- Pensión desde 10 pesetas El sitio más céntrico de la población -: -: Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 5346 A. BARCELONA

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche se repone la revista "Los faroles", con "Viva la Cotorra", gran éxito del conjunto de señoritas de esta compañía.

Mañana no habrá función para dar lugar al ensayo general de "Las lloronas" que se estrenan, definitivamente, el viernes, con asistencia de sus autores, según han prometido.

Mañana llegarán los señores Vela y Campúa, autores del libro, para dirigir el último ensayo. El maestro Alonso aceptó la invitación hecha y es posible que dirija a orquesta el día del estreno. Y, posiblemente, Gloria Sevilla, la bailarina, reforzará el conjunto femenino de esta compañía.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

AUTOMOVILES Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro para guardabarras y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas. 1/2 . 3 50 . 1/8 . 1 25 El impuesto del timbre a cargo del comprador DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES Fabricante: Desiderio Reig -Drogeria BAILLEN 8 y 10 -ALICANTE Depósito autorizado por el Monopolio para la venta de aceites y grasas

Casa HUESCA Sagasta, 16 y Castaños, 3 Queda demostrado que soy el que vende con menos utilidad toda clase de calzados Si quiere comprobarlo, pase por la calle SAGASTA y mire mi escaparate(chaflán Castaños) y se convencerá. Tenga muy en cuenta que no compro saldos y ofrezco género exclusivamente fabricado para mi tienda. -NO SE CONFUNDA- PEDRO HUESCA ESTEVE Sagasta, 16 y Castaños, 3

Cartera de Sociedad

En plena juventud, ha falleido víctima de rápida dolencia, doña Carmen Muñoz Gozalvez, esposa de nuestro estimado amigo don Joaquín Boix.

La inesperada muerte ha causado general sentimiento y queremos testimoniar nuestro pésame a su viudo y al padre de la extinta, nuestro querido correligionario don Carmelo Muñoz Server.

—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del culto abogado fiscal de esta Audiencia, don Narciso de Pascual.

Felicitemos a los venturosos padres.

—Ha contraído matrimonio la bella señorita Dolores Galán Sales, hija del acaudalado comerciante don Leandro Galán, con don Nicolás Prades Fuster.

Deseamos a los nuevos cónyuges una interminable luna de miel.

—Ha marchado a Valencia nuestro querido compañero en la Prensa don Gregorio Romero-Vicent.

—En Barcelona, por don Miguel Herrero Murillo y para su hermano el joven comerciante de esta plaza don Mariano, ha sido pedida la mano de la bella señorita Luisa Romo de Oca, hija del funcionario de aquella Administración de Rentas Públicas don Francisco.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos y la boda ha sido concertada para el próximo mes de Abril.

El mal tiempo

En Javea, cae formidable granizada y en Santapola se ahoga un marinero

Des de Javea, nos comunican lo siguiente.

Desde las primeras horas de ayer tarde, el aspecto que ofrecía el mar era imponente. Los viejos pescadores, no recordaban caso parecido y aseguraban que pronto descargaría fuerte aguacero.

Proximamente a las cinco, aquellos augurios quedaban confirmados; comenzó a llover torrencialmente, con gran aparato de truenos y relámpagos. Cesó la lluvia y momentos después, descargaba sobre Javea una granizada formidable; las piedras eran de tamaño considerable y como cayeron en tanta cantidad originaron el hundimiento de varios tejados.

Muchas casas se inundaron, contribuyendo ello a que la alarma se hiciera mayor entre el vecindario ya que, a pesar de oír los llantos de mujeres y niños, no podía acudir en su socorro.

A la hora de ocurrir la granizada se estaba celebrando una sesión de cine. Las piedras al caer sobre la chapa de cing del techo, produjeron tal estrépito que el público se lanzó a la calle aterrado y sin saber lo que ocurría.

En algunas calles, el granizo alcanzó cerca de medio metro de altura.

Durante la hora que duró la tormenta, Javea quedó a oscuras, debido a haber caído una chispa en el transformador eléctrico. Esta circunstancia, sirvió para que el pánico entre el vecindario fuera mayor.

No han ocurrido desgracias personales pero los daños en las cosechas son considerables.

Comunican de Santapola que una lancha motora propiedad de don Francisco Campello, encontró en alta mar una lancha pesquera—que salió de aquí el pasado viernes—abandonada.

Su tripulante Ramón Pastor, se conoce que lanzado al agua por un golpe de mar, no pudo cogerse a la lancha y pereció ahogado.

El suceso ha producido hondo sentimiento.

De la vida comercial alicantina

Nueva línea de Cabotaje de Sota y Aznar, de Bilbao

Hoy ha llegado a este puerto el vapor "Artxanda Mendí", primero que ha empezado el servicio establecido por la importante casa naviera Sota y Aznar, de Bilbao desde Pasajes, Barcelona y puertos intermedios.

Dicho buque que procedía de Valencia, ha salido para Cartagena, Almería, Melilla, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Valparaíso, Coruña, Ferrol, Mussel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Por lo tanto, a partir de esta fecha, todos los miércoles saldrá de este puerto un buque, con tales destinos, y tomando también carga para Isla Cristina y Ayamonte—con trasbordo en Cádiz,— y para Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Navia, Tapia, Vegadeo, Ribadeo, Foz y Vivero, con trasbordo en Santander o en Gijón Mussel.

El próximo miércoles saldrá el vapor "Artiba Mendí".

Para Valencia, Sagunto, Tarracona y Barcelona, saldrán de Alicante todos los lunes, pues el día 25 del pasado mes se inauguró dicho servicio, por el mismo vapor "Artxanda Mendí", que hoy hace su viaje de regreso desde Barcelona a Pasajes.

El próximo lunes efectuará esta salida el vapor "Araitz Mendí".

El comercio está de enhorabuena por los beneficios que le reporta esta nueva línea, establecida con buques de mayor tonelaje que los usuales y en una mayor extensión en la red de escalas.

Todo lo que represente desarrollo de nuestra marina mercante, mejora de los servicios marítimos en general, debe satisfacer a quienes estamos convencidos del papel esencial que representa el factor marítimo en la vida de nuestra ciudad.

En definitiva, el tráfico mercantil es el que ha salido ganando con esta línea, pues con ella se ha conseguido el abaratamiento de los fletes y la regularidad estable de las comunicaciones.

Es, por lo tanto, un beneficio real y efectivo para el Comercio, que esperamos sabrá estimarlo como es debido.

Ha llegado el príncipe

Londres, (telégrafo).—El Príncipe de Gales, acompañado del primer ministro señor Baldwin, llegó a esta capital anoche, a las diez, trasladándose seguidamente al palacio de Buckingham.

No se sabe si los médicos harán autorizado al Príncipe para ver a su padre inmediatamente.

El crimen de una mujer

Toledo, (teléfono).—En Fuensalida cuestionaron por motivos de familia, por una parte, las hermanas Daniela, Patro y Eufemio Arriano; y por otra, Francisca Bautista y su hija Felipa.

Anoche Daniela atrajo cautelosamente a Felipa hacia las inmediaciones de su casa, hiriéndola gravemente.

La Francisca corrió en auxilio de su hija y recibió una tremenda cuchillada que le ocasionó la muerte, de manos de Daniela. Esta fué detenida.

Del incidente entre Bolivia y Paraguay

Lugano, (telégrafo).—El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Briand, telegrafió ayer a los Gobiernos de Bolivia y Paraguay, expresando la esperanza del Consejo de la Sociedad de Naciones tiene de que el incidente ocurrido no adquirirá caracteres de mayor gravedad, y que ambos Gobiernos tratarán de resolver tranquilamente las diferencias entre ellos surgidas, procediendo con arreglo a sus compromisos internacionales.

SUCESOS

Esta Don Vicete Gadea Pérez, ha denunciado por estafa a José Requena López, domiciliado en Ceramen 16.

Robo El carretero Luis Esteve Puñado, le han sustraído del carro que conducía una caja de jabón y varios objetos.

Pequeñeces Por causas diferente han sido denunciados al juzgado municipal José Guerrero Donate, José Fructuoso López, Antonio Mateo González, José Gomiz Terol y Vicente Torres Martínez.

Accidentes de aviación Dos muertos

Berlín, (radio).—A causa de una avería en el motor, cayó a tierra, en las inmediaciones de Hannover, un avión que hacía vuelos de ensayo. A consecuencia del accidente murieron el piloto y el radiotelegrafista.

Aparato destrozado Almería, (teléfono).—En las inmediaciones de Herrería aterrizó violentamente un avión de la Compañía Latecoere. Sólo iban el aviador y su esposa, que resultaron indemnes, a pesar de quedar destrozado el aparato.

Aviadores heridos Oán, (telégrafo).—A consecuencia de una avería en el motor, cayó a tierra uno de los tres aviones que marchan a Colón Pechard. El aparato resultó con averías grandes. Rápidamente acudieron en su auxilio los compañeros, hallando heridos a los ocupantes del avión.

Porque es tonta Esa muchacha no es fea, pero el carbón y la tea ensucian su faz divina. ¡Yo no sé como no emplea el GAS para la cocina! Pedid su instalación a GAS ALICANTE S. A. Paseo de los Mártires, 1.

Una reunión de la S. D. N. en España

Paris, (telégrafo).—Según dice "Le Petit Parisien", es probable que el Consejo de la Sociedad de Naciones se reúna en España en el próximo mes de Junio, como ha solicitado el señor Quñones de León.

De este modo se tributaría un homenaje al espíritu europeo que trajo a España nuevamente al seno del organismo de Ginebra y al esfuerzo económico que representan las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Un artículo del señor Cambó

Barcelona, (teléfono).—"La Veu de Catalunya", en su número de hoy, publica un artículo del señor Cambó, fechado en París, en el que contesta a la nota del Presidente del Consejo sobre valorización de la peseta.

Dice Cambó que el marqués de Estella ha necesitado mucho tiempo para contestarle.

Niega el señor Cambó que sus artículos se hayan publicado simultáneamente en diferentes idiomas.

Agradece los términos caballerescos en que la nota está redactada, traduciendo de la misma buenas impresiones, aparte las notas equivocadas que publica.

Se ocupa después del discurso del ministro de Hacienda sobre la totalidad del Presupuesto, que habrá convencido a muchos.

Termina diciendo que el discurso de Calvo Sotelo ha tenido más trascendencia fuera que dentro.

Un artículo de "El Imparcial"

Madrid, (teléfono).—"El Imparcial", dedica su fondo de hoy a tratar del Presupuesto y dice que los asambleístas de la Comisión han estado muy modestos en su dictamen.

Habla de la nota de Estella con respecto al patrón oro y dice que tal cosa puede considerarse como de resultados funestos.

Considera natural y humano la confección de un Presupuesto equitativo.

El Consejo de ministros de esta tarde, en la Asamblea

Madrid, (teléfono).—A las tres y media de esta tarde, se han reunido los ministros en Consejo, en el palacio de la Asamblea.

Se ha tratado del aumento de consignación al clero, nombrándose una ponencia para que inter venga en el asunto, presidida por el ministro de Justicia.

Con motivo de celebrarse Consejo, ha habido necesidad de retrasar el comienzo del segundo pleno del mes, anunciado para las tres de la tarde.

A las cuatro, la animación en el local de la Asamblea era grande.

Información de Barcelona

Muerte repentina Barcelona, (teléfono).—Anoche falleció repentinamente el publicista catalán Manuel Folch y Torres. El señor Folch y Torres era antiguo periodista, habiendo sido muchos años redactor de "La Veu", y director del semanario catalán "Cut-Cut".

Era autor de varias obras dramáticas y de gran número de poesías premiadas en Juegos Florales.

Después de una fuga Barcelona, (teléfono).—Se han adoptado severas medidas para impedir nuevos intentos de evasión en la cárcel y evitar que los presos puedan tener armas y objetos no autorizados por el reglamento de Prisiones.

En memoria de Maura Barcelona, (teléfono).—Costeada por un grupo de antiguos mauristas, mañana, a las once, se celebrará una misa en la iglesia del Buen Suceso, por el alma de don Antonio Maura.

Conferencia Barcelona, (teléfono).—El viernes próximo la junta de Damas, hará su primera conferencia en la Sala Mozart, a cargo del crítico literario Manuel de Montoliu, quien desarrollará el tema "El ideal femenino entre los trovadores".

IDEAL HOY Paternidad inesperada Orquesta REPO

Sigue nevando

Soria, (teléfono).—Durante el día de hoy sigue nevando. Los trenes llegan con marcado retraso.

Ha habido necesidad de suspender las obras del ferrocarril Santander Mediterraneo.

En la línea férrea de Burgos a Soria también se han suspendido los trabajos. Hace un frío horrible.

EFFECTOS DE PESCA ARTICULOS para CAZA SAGASTA, 5.—ALICANTE

CENTRAL CINEMA PARA HOY Por la misma senda

Dr. Ernesto Ripoll Romeu Ex Asistente a las Clinicas Schweizerhof, Wadlsanatorium de Davos Platz (Suiza), Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel, Laënc de Paris. Tratamiento de la Tuberculosis Pulmonar por el Pneumotorax Artificial. Consulta de 10 a 12. Sagasta, 3 ALICANTE

Bar "Café Expres", Manuel Martínez Helados, Aperitivos Mariscos y Desayunos - Licores y Jarabes - :: Cervezas Baviera :: GRAN VIA NOVELDA

Roso de Luna

En el rápido de esta noche, llegará a nuestra ciudad, procedente de Madrid, el ilustre pensador don Máximo Roso de Luna, quien mañana, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en el Ateneo acerca de "La Filosofía y la Vida".

Seguramente la maravillosa palabra de Roso de Luna, admirada por los alicantinos en otra conferencia inolvidable, logrará mañana un nuevo y brillantísimo éxito.

EL LUCHADOR saluda respetuosamente al insigne propagador de todos los ideales excelsos.

SE ALQUILA

Desamueblado, el bonito chalet "Villa de Marín", situado en el Plá del Bon Repós, calle del General Ibáñez 310, sitio de inmejorables condiciones para la salud. Razón: Calle de Bermúdez de Castro 6, frente al Hotel Noguera, Peluquería.

Aniversario del fusilamiento de Torrijos

Málaga, (teléfono).—Hoy, aniversario del fusilamiento del general Torrijos, no se ha celebrado ningún acto oficial conmemorativo de tal suceso, ni siquiera la acostumbrada misa que se dice siempre en este día en la iglesia del Carmen.

Pozos de petróleo incendiados

Trece personas muertas Puerto España (Trinidad). (radio).—Un formidable incendio ha destruido dos pozos de petróleo y 32 depósitos situados en el centro de la isla.

En el accidente han muerto trece personas.

Ante la conferencia internacional de mineros

Bruselas, (radio).—El Congreso internacional de Mineros ha comenzado los trabajos preparatorios para la conferencia internacional que se celebrará en el mes de enero próximo en esta capital.

El procesamiento de un ministro

Paris, (telégrafo).—El juzgado ha solicitado del Gobierno la correspondiente autorización para poder procesar al exministro de Hacienda señor Klotz.

Cuarenta milloncejos más

Paris, (telégrafo).—En una nueva diligencia realizada judicialmente, han sido hallados otros 40 millones de francos que se dice pertenecen a "La Gaceta del Franco".

Lea V. EL LUCHADOR

Se escapan varias fieras

Wassy (Alto Marne) (Francia). (telégrafo).—Durante el transporte de una colección de fieras en varias jaulas y en carromatos, volcó uno de éstos violentamente.

Las jaulas de las fieras quedaron abiertas, saliendo al exterior una leona, dos cachorros y tres lobos. Los animales, al verse sueltos, emprendieron veloz carrera, causando el pánico por donde pasaban.

En un sembrado fueron recogidos la leona y los cachorros, pero no así los lobos, que huyeron hacia el monte.

Se han organizado batidas para matar a esos feroces animales.

Automovilistas sin Chauffeur El problema de vuestro automóvil os lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podreis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

EL MAS GRANDE EXITO DE

CITROËN

EN LA EXPOSICION DE PARIS

- 6** cilindros 14 C. V. carrocería moderna 4 y 6 plazas
- 4** idem 10 C. V. carrocería moderna 4 y 6 plazas

Estos nuevos modelos podrán verse en la

Exposición de José Mataix

Agente exclusivo en toda la provincia

Plaza Alfonso XII, 2.

ALICANTE

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.--26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todo los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y que en la fábrica en las atenciones y gargarillas de los bebés.

EL MEJOR

PURGANTE
AGUAS DE

CARABANA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU



MAHOU
Vinos y coñacs
GONZALEZ BYAS
de
Jerez de la Frontera
No Depos. Solera 1847
Insuperables y otros
de las mejores marcas.

Depositarlo y agente provincial en
ALICANTE
ASIN Plaza Isabel II, 10

TOS

CURACION PRONTA Y SEGURA
con las
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TOS



La Union y El Fenix Espanol
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 pesetas efectivas completamente
desembolsado
Agencia en todas las provincias de
España, Francia, Portugal y Marruecos
61 años de existencia
Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
Seguros de valores.—Seguros sobre Incendios—
Seguros marítimos.
Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO R
DRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º